Curvatura de una curva alabeada
Sea ~:(a,b) — R3 una curva regular. La curvatura de v es:

1.4. Curvas espaciales ) | 7 (t) x 7 (¢) ||
N ETONE

1. Curvas parametrizadas. Calcular la curvatura

1.1 Curvas. ~7(t) = (—v3cos(t) + sin(t), v3cos(t) + sin(t), —2sin(t))
1.2 Reparametrizaciones.
1.3 Curvatura de una curva.

1.4 Curvas en el espacio.
1.5
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Plano osculador

Si v:(a,b) = R3 una curva regular con curvatura no nula, se llama plano
osculador de v en tg € (a,b), al plano que pasa por ~(t9) y tiene por ) )
vector ortogonal a El plano osculador no cambia al reparametrizar la curva.

' (to) x 7" (to)

Plano osculador y reparametrizaciones
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Obtener el plano osculador

y(t) = (¢, t2, t3), en to =1
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Calcular la curvatura y el plano osculador en un punto genérico

alt) = (% cos(t), % sin(?), %)
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Calcular el plano osculador en un punto genérico

7(t) = (—V3cos(t) + sin(t), V3cos(t) + sin(t), —2sin(t))
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Triedro de Frenet

Si v:(a,b) = R3 es una curva regular con velocidad unitaria, entonces para
todo s € (a,b), con k(s)#0, sellama triedro de Frenet a la base de R3,

ortonormal y positivamente orientada: Bont = {T, N, B} donde:

T =7, N = Bl =T x §(s)

los vectores T'(s), N(s) y B(s), se denominan respectivamente vector
tangente, vector normal y vector binormal de v en s € (a,b).
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El triedro de Frenet de una curva con parametrizacion arbitraria se define como el
triedro de cualquiera de sus reparametrizaciones a velocidad unitaria, que conserve
la orientacion.
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Calculo del triedro de Frenet en curvas con parametrizaciéon arbitraria Obtener el triedro de Frenet, la curvatura y el plano osculador
Sea ~:(a,b) — R3 una curva regular con curvatura no nula en todos sus

puntos. Entonces se verifica que: v(t) = (Vt, —t, sin(t)), t € (0,10), en to=m
. = . 7 s A N N .
T= Z, ) B = ’_y,/ f_y,// Ty N=BxT
191 9" =5l
Obtener el triedro de Frenet y el plano osculador Ecuaciones de Frenet - Serret
yelp
Sea ~:(a,b) — R3 una curva regular con velocidad unitaria y curvatura no
fy(t) = (3 -+ t37 3t7 3 — t3) en un punto genérico t e (07 10) nula, y sea Bont = {T(S), N(S), B(S)} su triedro de Frenet.
e Entonces, si  k(s) es la curvatura de la curva, se verifica que:
T (s) = K(s) N(s)
N'(s) = —r(s) T(s)+ 7(s) B(s) ¢,
B'(s) = —7(s) N(s)

Para cierta funcién suave: 7 : (a,b) = R.
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